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Dames en Heren,

Uw commissie heeft het voorliggende wetsontwerp 
besproken tijdens haar vergadering van woensdag 
15 juni 2022.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

De heer Vincent Van Peteghem, vice-eersteminister 
en minister van Financiën, belast met de Coördinatie 
van de fraudebestrijding, geeft aan dat dit wetsontwerp 
een aantal maatregelen bevat op financieel vlak, opge-
deeld in drie titels.

Titel I bevat artikel 1 dat de aangelegenheid preciseert 
die het wetsontwerp overeenkomstig artikel 83 van de 
Grondwet wenst te regelen.

Titel II draagt als opschrift “financiële bepalingen”. Hij 
bevat alleen maar wijzigingsbepalingen. Hij is opgedeeld 
in 9 hoofdstukken.

Het eerste hoofdstuk bevat de artikelen 2 en 3 die 
beogen om de beraadslagingen van het Directiecomité 
en de Regentenraad van de Nationale Bank van België 
(NBB) door middel van telecommunicatietechnieken te 
laten plaatsvinden, ook al is er geen spoedeisend geval 
of zijn er geen bijzondere omstandigheden.

Hoofdstuk 2 brengt diverse wijzigingen aan in de wet 
van 2 augustus 2002 betreffende het toezicht op de 
financiële sector en de financiële diensten met als doel:

— de verdeling van bevoegdheden tussen de FSMA, 
enerzijds, en de Controledienst voor de Ziekenfondsen, 
anderzijds beter te regelen;

— de FSMA de bevoegdheid te geven om, bij regle-
ment, regels op te leggen over de commercialisering 
van virtuele munten, en het toezicht op de naleving van 
die vereisten te organiseren;

— de mogelijkheid te geven aan het directiecomité 
van de FSMA om, net zoals voor de NBB, het gebruik 
van communicatietechnieken op afstand toe te staan, 
ook al is er geen spoedeisend geval of zijn er geen 
bijzondere omstandigheden; en,

— de noodzaak om de voorafgaande toestemming 
aan de onderzoeksrechter te vragen voor het gebruik 
van de onderzoeksbevoegdheden van de auditeur van 
de FSMA zoals bepaald in artikel 81 van de wet van 

mesDames, messieurs,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du mercredi 15 juin 2022.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

M. Vincent Van Peteghem, vice-premier ministre et 
ministre des Finances, chargé de la Coordination de 
la lutte contre la fraude, indique que le projet de loi à 
l’examen prévoit un certain nombre de mesures finan-
cières regroupées en trois titres.

Le titre Ier comprend l’article 1er, qui précise la ma-
tière que l’avant-projet entend régler conformément à 
l’article 83 de la Constitution.

Le titre II est intitulé “Dispositions financières”. Il ne 
contient que des dispositions modificatives. Il est divisé 
en neuf chapitres.

Le premier chapitre contient les articles 2 et 3, qui 
visent à permettre au Comité de direction et au Conseil 
de régence de la Banque nationale de Belgique de déli-
bérer au moyen de techniques de télécommunication, 
même en l’absence de toute situation d’urgence ou de 
toute circonstance particulière.

Le Chapitre 2 apporte diverses modifications à la 
loi du 2 août 2002 relative à la surveillance du secteur 
financier et aux services financiers ayant pour objet:

— la répartition des compétences entre la FSMA d’une 
part, et l’Office de Contrôle des Mutualités d’autre part;

— l’attribution à la FSMA du pouvoir d’imposer par 
règlement des règles relatives à la commercialisation de 
monnaies virtuelles et d’organiser le contrôle du respect 
de ces exigences;

— la possibilité donnée au Comité de direction de la 
FSMA de recourir, comme la BNB, à des techniques de 
communication à distance, sans conditions d’urgence 
ou d’existence de circonstances particulières; et,

— la nécessité de requérir l’autorisation préalable du 
juge d’instruction pour l’utilisation des pouvoirs d’inves-
tigation de l’auditeur de la FSMA prévus à l’article 81 
de la loi du 2 août 2002. Une mesure de “quick freeze”, 
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2 augustus 2002. Ook wordt voorzien in een “quick 
freeze”-maatregel, in afwachting van het verkrijgen van 
die toestemming.

Hoofdstuk 3 brengt, in de wet van 22 maart 2006 
betreffende de bemiddeling in bank- en beleggingsdien-
sten en de distributie van financiële instrumenten, een 
verduidelijking aan in de definitie van het begrip “bemid-
deling in bank- en beleggingsdiensten” om deze perfect 
in overeenstemming te brengen met de MiFID II richtlijn.

Hoofdstuk 4 wijzigt de wet houdende diverse bepalin-
gen van 24 juli 2008 (I), en meer bepaald de bepalingen 
inzake slapende tegoeden. De wijzigingen betreffen:

— de overeenstemming met de wet van 26 januari 
2021 betreffende de dematerialisatie van de relaties tus-
sen de Federale Overheidsdienst Financiën, de burgers, 
rechtspersonen en bepaalde derden en tot wijziging van 
diverse fiscale wetboeken en wetten;

— de overdracht van niet-gedematerialiseerde effecten 
aan de Deposito- en Consignatiekas. Deze overdracht 
dient voortaan rechtstreeks te geschieden bij de effec-
tenbeheerder van de Deposito- en Consignatiekas; en,

— de verlenging van de termijn voor de overdracht 
van slapende effectenrekeningen aan de Deposito- en 
Consignatiekas.

Hoofdstukken 5 en 6 zetten de richtlijn (EU) 2021/2261 
om wat het gebruik van essentiële-informatiedocumenten 
door beheermaatschappijen van instellingen voor col-
lectieve belegging in effecten betreft, en geven uitvoering 
aan de Verordening (EU) 2021/2259 inzake de verlenging 
van de overgangsregeling voor beheermaatschappijen, 
beleggingsmaatschappijen en personen die advies 
geven over rechten van deelneming in instellingen voor 
collectieve belegging in effecten en in ongecoördineerde 
instellingen voor collectieve belegging in effecten, of die 
verkopen deze rechten van deelneming.

Hoofdstuk 7 wijzigt het artikel 150/1, § 3, van de wet 
van 25 april 2014 op het statuut van en het toezicht op 
kredietinstellingen en beursvennootschappen om een 
materiële vergissing te verbeteren.

Hoofdstuk 8 wijzigt de wet van 11 juli 2018 op de 
Deposito en Consignatiekas. De wijzigingen hebben 
betrekking op:

dans l’attente de l’obtention d’une telle autorisation, est 
également prévue.

Le chapitre 3 apporte, dans la loi du 22 mars 2006 
relative à l’intermédiation en services bancaires et en 
services d’investissement et à la distribution d’instruments 
financiers, une précision dans la définition de la notion 
d’“intermédiation en services bancaires et en services 
d’investissement” pour se conformer parfaitement à la 
directive MIFID II.

Le chapitre 4 modifie la loi du 24 juillet 2008 portant 
des dispositions diverses (I), et plus précisément les 
dispositions concernant les avoirs dormants. Les modi-
fications concernent:

— la mise en conformité avec la loi du 26 janvier 2021 
sur la dématérialisation des relations entre le Service 
Public Fédéral Finances, les citoyens, personnes morales 
et certains tiers, et modifiant différents codes fiscaux et 
lois fiscales;

— le transfert de titres non dématérialisés à la Caisse 
des Dépôts et Consignations. Ce transfert se fera désor-
mais directement auprès du gestionnaire de titres de la 
Caisse des Dépôts et Consignations; et,

— la prolongation du délai pour le transfert des 
comptes-titres dormants à la Caisse des Dépôts et 
Consignations.

Les Chapitres 5 et 6 transposent la directive (UE) 
2021/2261 modifiant la directive 2009/65/CE en ce qui 
concerne l’utilisation de documents d’informations clés 
par les sociétés de gestion d’organismes de placement 
collectif en valeurs mobilières et mettent en œuvre le 
Règlement (UE) 2021/2259 modifiant le règlement (UE) 
n° 1286/2014 en vue de proroger le régime transitoire 
appliqué aux sociétés de gestion, aux sociétés d’inves-
tissement et aux personnes qui fournissent des conseils 
au sujet des parts d’organismes de placement collectif 
en valeurs mobilières et d’organismes de placement 
collectif en valeurs mobilières non coordonnés ou qui 
vendent ces parts.

Le chapitre 7 modifie l’article 150/1, § 3, de la loi du 
25 avril 2014 relative au statut et au contrôle des éta-
blissements de crédit et des sociétés de bourse afin de 
corriger une erreur matérielle.

Le Chapitre 8 modifie la loi du 11 juillet 2018 sur la 
Caisse des Dépôts et Consignations. Les modifications 
concernent:
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— de verwerking van persoonsgegevens van perso-
nen die betrokken zijn bij een consignatie bij de Kas;

— de toekenning van een bevrijdend karakter aan 
betalingen uitgevoerd ten gunste van een welbepaalde 
derde door middel van een consignatie bij de Kas; en,

— de digitalisering van de Kas.

Hoofdstuk 9 bevat slechts technische wijzigingen om 
materiële vergissingen te verbeteren.

Titel III bepaalt de inwerkingtreding van de wet.

Tot slot wenst de minister te onderstrepen dat de 
opmerkingen van de Raad van State in zijn advies zo 
getrouw mogelijk werden omgezet in de teksten, en 
dat wanneer deze niet werden gevolgd, dit afdoende 
gemotiveerd werd in de memorie van toelichting.

II. — ALGEMENE BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Wim Van der Donckt (N-VA) haalt twee onder-
werpen uit het wetsontwerp waarover hij vragen wenst 
te stellen: de wijzigingen met betrekking tot virtueel 
geld en degene met betrekking tot de werking van de 
Deposito- en Consignatiekas.

Wijzigingen met betrekking tot virtueel geld

Er wordt een definitie van virtueel geld ingevoerd. Die 
definitie wordt overgenomen uit de antiwitwaswetgeving. 
De spreker merkt op dat het virtueel geld waarover 
het gaat niet de juridische status heeft van valuta of 
geld. Maar, aangezien El Salvador de bitcoin als wettig 
betaalmiddel heeft erkend, kan de bitcoin, volgens die 
logica, niet meer als virtueel geld worden beschouwd. 
Nochtans wordt de bitcoin in de memorie van toelichting 
wel aangehaald als voorbeeld.

De spreker stel ook vast dat er verder in het wetsont-
werp sprake is van “virtuele munten” of “de munten” en 
niet van virtueel geld. Om enige verwarring te vermij-
den is het wellicht beter om in de definitie van virtuele 
munten te spreken.

De FSMA krijgt de bevoegdheid om reglementen te 
bepalen die beperkende voorwaarden opleggen aan de 

— le traitement de données à caractère personnel 
des personnes concernées par une consignation auprès 
de la Caisse;

— l’attribution d’un effet libératoire aux paiements 
effectués en faveur d’un tiers identifié au moyen d’une 
consignation auprès de la Caisse; et,

— la digitalisation de la Caisse.

Le chapitre 9 ne contient que des modifications tech-
niques visant à corriger des erreurs matérielles.

Le titre III détermine la date d’entrée en vigueur de 
la loi.

Enfin, le ministre tient à souligner que les observa-
tions formulées par le Conseil d’État dans son avis ont 
été transposées le plus fidèlement possible dans les 
textes, et que, lorsqu’elles n’ont pas été suivies, cela a 
été dûment justifié dans l’exposé des motifs.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

A. Questions et observations des membres

M. Wim Van der Donckt (N-VA) aborde deux sujet 
évoqués dans le projet de loi à l’examen, à propos des-
quels il souhaite poser des questions: les modifications 
relatives aux monnaies virtuelles et celles relatives au 
fonctionnement de la Caisse des Dépôts et Consignations.

Modifications relatives aux monnaies virtuelles

Le projet de loi à l’examen définit la notion de monnaie 
virtuelle. Cette définition est reprise de la législation 
antiblanchiment. L’intervenant souligne que la monnaie 
virtuelle dont il est question ne possède pas le statut 
juridique de monnaie ou d’argent. Mais, dès lors que 
le Salvador a reconnu le bitcoin comme un moyen de 
paiement légal, le bitcoin ne peut plus, suivant cette 
logique, être considéré comme une monnaie virtuelle. 
Or, le bitcoin est avancé comme exemple dans l’exposé 
des motifs.

L’intervenant constate aussi qu’il est question, plus 
loin dans le texte néerlandais du projet de loi à l’examen, 
de “virtuele munten” ou de “munten” et pas de “virtueel 
geld”. Pour éviter toute confusion, il serait sans doute 
préférable de parler de monnaies virtuelles dans la 
définition précitée.

Le projet de loi à l’examen habilite la FSMA à subor-
donner à des conditions restrictives la commercialisation 
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commercialisering of bepaalde vormen van commerci-
alisering, aan niet-professionele cliënten, van virtuele 
munten of van bepaalde categorieën van virtuele mun-
ten. De reden waarom mensen virtuele munten kopen, 
zijn van velerlei aard: het is nieuw, het wordt gehypet, 
hebzucht (men denkt snel geld te kunnen winnen). Deze 
laatste reden is blijkbaar ook de drijfveer van de FSMA 
om mensen die virtuele munten kopen en verkopen voor 
speculatieve doeleinden te beschermen tegen mala-
fide actoren. De FSMA zal reclame kunnen verbieden, 
verplichting opleggen met betrekking tot te verstrekken 
informatie bij een aanbod aan niet-professionele actoren, 
enzovoort.

Maar het is eigen aan virtuele munten dat zij via het 
wereldwijde internet zeer gemakkelijk kunnen verhandeld 
en bewaard worden bij buitenlandse dienstverstrekkers. 
De heer Van der Donckt is dan ook eerder sceptisch of 
een verbod op reclame of een verplichte informatievoor-
ziening door de FSMA voldoende impact zal hebben. 
De grenzen van het internet kan de FSMA niet sluiten 
en de hebzucht om te speculeren kan de FSMA niet 
wegnemen. De spreker vindt het positief dat de FSMA 
op haar website de malafide websites aangeeft.

Wijzigingen aan de werking van de Deposito- en 
Consignatiekas

Volgens artikel 13, § 2, van de wet van 11 juli 2018 op 
de Deposito- en Consignatiekas hebben momenteel alle 
partijen die bij een dossier betrokken zijn, elektronisch 
toegang tot de gegevens uit dit register die op hen be-
trekking hebben. Artikel 52 van het wetsontwerp voorziet 
in een wijziging van dat artikel 13. In het voorgestelde 
artikel 13, § 2 staat dat de Algemene Administratie van 
de Inning en Invordering, de Algemene Administratie 
van de Fiscaliteit, de Algemene Administratie van de 
Patrimonium Documentatie, en de Rijksdienst voor 
Sociale Zekerheid ook toegang krijgen tot de gegevens 
van het register met betrekking tot een consignatie in 
het kader van de uitvoering van hun taken. De spreker 
merkt op dat artikel 21/1 van dezelfde wet nu al bepaalt 
dat alle geconsigneerde bedragen die de Deposito- en 
Consignatiekas moet teruggeven, zonder formaliteit 
kan worden gebruikt voor de betaling van schulden 
van de rechthebbende bij de Algemene Administratie 
van de Inning en de Invordering en de Rijksdienst voor 
Sociale Zekerheid. In de memorie van toelichting wordt 
op deze uitbreiding naar de Algemene Administratie 
van de Fiscaliteit en de Algemene Administratie van de 
Patrimonium Documentatie niet nader ingegaan. Kan 
de minister alsnog de bedoeling van deze uitbreiding 
toelichten?

ou certaines formes de commercialisation, auprès des 
clients de détail, de monnaies virtuelles, ou de certaines 
catégories d’entre elles. Les gens achètent des monnaies 
virtuelles pour toutes sortes de raisons: la nouveauté, la 
mode, l’appât du gain (certains pensent pouvoir gagner 
de l’argent rapidement). Cette dernière raison est visi-
blement aussi ce qui incite la FSMA à protéger les gens 
qui achètent et vendent des monnaies virtuelles à des 
fins spéculatives contre les individus mal intentionnés. 
La FSMA pourra interdire toute publicité à cet égard, 
imposer des obligations relatives aux informations à 
fournir dans le cadre des offres proposées par des 
acteurs non professionnels, etc.

Mais les monnaies virtuelles présentent la carac-
téristique intrinsèque de pouvoir être négociées et 
conservées très facilement auprès de fournisseurs de 
services étrangers via l’internet mondial. M. Van der 
Donckt doute dès lors qu’une décision de la FSMA 
d’interdire toute publicité ou d’imposer une obligation 
d’information ait un impact suffisant. En effet, la FSMA 
ne peut ni fermer les frontières de l’internet, ni éliminer 
la spéculation. L’intervenant estime qu’il est positif que 
la FSMA renseigne les sites web mal intentionnés sur 
son site web.

Modifications apportées au fonctionnement de la 
Caisse des Dépôts et Consignations

En application de l’article 13, § 2, de la loi du 11 juillet 
2018 sur la Caisse des Dépôts et Consignations, toutes 
les parties impliquées dans un dossier ont aujourd’hui un 
droit d’accès électronique aux données du registre qui 
les concernent. L’article 52 du projet de loi à l’examen 
vise à apporter une modification à l’article 13 précité. En 
effet, l’article 13, § 2, en projet, dispose que l’Adminis-
tration générale de la Perception et du Recouvrement, 
l’Administration générale de la Fiscalité, l’Administration 
générale de la Documentation patrimoniale, ainsi que 
l’Office national de la Sécurité sociale ont également 
accès à toutes les données du registre relatives à une 
consignation, uniquement dans le cadre de l’exécution 
de leurs missions respectives. L’intervenant souligne 
toutefois que l’article 21/1 de la même loi dispose déjà 
que la Caisse des Dépôts et Consignations peut affecter 
tous les montants consignés à restituer, sans formalités, 
au paiement des dettes de l’ayant droit auprès de l’Admi-
nistration générale de la Perception et du Recouvrement 
ou de l’Office national de sécurité sociale. Toutefois, 
l’exposé des motifs n’évoque pas plus en détail cet 
élargissement à l’Administration générale de la Fiscalité 
et à l’Administration générale de la Documentation 
patrimoniale. Le ministre pourrait-il encore fournir des 
explications à propos de cet élargissement?
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Artikel 53 van het wetsontwerp voegt een nieuw 
artikel 13/1 in de wet van 11 juli 2018 op de Deposito- 
en Consignatiekas in. Deze nieuwe bepaling breidt de 
taak van de Deposito- en Consignatiekas uit zodat elke 
schuldenaar die zich wil bevrijden van zijn schuld de 
betaling kan doen bij de Deposito- en Consignatiekas. 
De Deposito- en Consignatiekas is enkel gehouden tot 
teruggave van de gelden. Deze dienst is niet gratis. Wat 
is de kostprijs die wordt beoogd? Uit de memorie van 
toelichting blijkt dat deze bepaling ook door de FOD 
Financiën kan worden gebruikt om aan een burger 
waarvan het bankrekeningnummer niet bekend is, de 
in het kader van belastingen verschuldigde bedragen 
terug te betalen. Momenteel kan een persoon die geen 
bankrekening heeft de belastingen terugkrijgen via 
postassignatie. De FOD Financiën wil blijkbaar af van 
deze wijze van terugbetaling. Het is blijkbaar de be-
doeling om belastingteruggaves over te maken aan de 
Deposito- en Consignatiekas. Hoe zal iemand die geen 
bankrekeningnummer heeft, zijn teruggave in contanten 
kunnen krijgen? Zal hij zich naar Brussel moeten bege-
ven? Zal de FOD Financiën ook per teruggave die wordt 
geconsigneerd een vergoeding moeten betalen zoals 
particulieren die een bevrijdende betaling wensen te 
doen door consignatie van de gelden bij de Deposito- 
en Consignatiekas?

Artikel 23 van de wet van 11 juli 2018 op de Deposito- 
en Consignatiekas bepaalt dat de Deposito- en 
Consignatiekas, de gekende rechthebbenden, vóór 30 
juni, op de hoogte dient te brengen van de verjaring van 
de geconsigneerde goederen die zij het daaropvolgende 
jaar zullen oplopen. Deze bepaling wordt opgeheven. 
Volgens de memorie van toelichting wordt deze ophef-
fing verantwoord doordat iedere rechthebbende op elk 
tijdstip de dossiers van de Deposito- en Consignatiekas 
kan raadplegen. In de memorie van toelichting (DOC 55 
2732/001, blz. 30) wordt echter verwezen naar burgers. 
Hoe is de toegang voor rechtspersonen?

De heer Van der Donckt geeft ten slotte aan dat zijn 
fractie dit wetsontwerp zal steunen.

De heer Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen) wijst erop 
dat het thema van de cryptomunten en de cryptoactiva 
ook in het door hem voorgezeten Adviescomité voor 
wetenschappelijke en technologische vraagstukken 
wordt besproken. Gedurende een jaar heeft het comité 
talrijke hoorzittingen gehouden. Het vraagstuk van de 
reclame is net één van de belangrijke aspecten die uit 
die hoorzittingen naar voren is gekomen. Het is dus 
belangrijk dat reclame die ertoe aanzet in dergelijke 
cryptomunten en cryptoactiva te investeren aan regels 
en aan controle wordt onderworpen. Hij steunt derhalve 
dit initiatief dat door de FSMA zal worden aangestuurd.

L’article 53 du projet de loi insère un nouvel article 13/1 
dans la loi du 11 juillet 2018 sur la Caisse des Dépôts 
et Consignations. Cette nouvelle disposition étend la 
mission de la Caisse des Dépôts et Consignations 
afin que tout débiteur souhaitant se libérer de sa dette 
puisse effectuer le paiement à la Caisse des Dépôts et 
Consignations. Celle-ci  est uniquement tenue de res-
tituer les fonds. Ce service n’est pas gratuit. Quel est 
le coût envisagé ? Il ressort de l’exposé des motifs que 
cette disposition pourra également être appliquée par 
le SPF Finances pour rembourser des sommes dues 
dans le cadre de l’impôt à un citoyen dont le numéro 
de compte bancaire n’est pas connu. Aujourd’hui, tout 
contribuable qui ne possède pas de compte bancaire 
peut se faire rembourser l’impôt par assignation postale. 
Le SPF Finances souhaite manifestement abandonner 
ce mode de de remboursement dans le but évident de 
transférer les remboursements d’impôt à la Caisse des 
dépôts et consignations. Comment un redevable ne 
possédant pas de numéro de compte bancaire pourra-t-il 
obtenir la restitution en espèces? Devra-t-il se rendre à 
Bruxelles? Le SPF Finances devra-t-il également verser 
une indemnité par remboursement consigné, à l’instar 
des particuliers qui souhaitent effectuer un paiement 
libératoire en consignant des fonds auprès de la Caisse 
des dépôts et consignations?

L’article 23 de la loi du 11 juillet 2018 sur la Caisse 
des Dépôts et Consignations dispose que la Caisse des 
Dépôts et Consignations informe, avant le 30 juin, les 
ayants droit connus de la déchéance qu’ils encourent 
l’année suivante sur les biens consignés. Cette disposition 
est abrogée. Selon l’exposé des motifs, cette abrogation 
est justifiée par le fait que tout ayant droit connu peut 
consulter à tout moment les dossiers déjà existants de 
la Caisse des Dépôts et Consignations le concernant. 
L’exposé des motifs n’évoque toutefois que les citoyens 
(DOC 55 2732/001, p. 30). Comment l’accès sera-t-il 
réglé en ce qui concerne les personnes morales?

Enfin, M. Van der Donckt indique que son groupe 
soutiendra le projet de loi à l’examen.

M. Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen) signale que le 
sujet des crypto-monnaies et des crypto-actifs est aussi 
traité dans le Comité d’Avis des questions scientifiques 
et technologiques qu’il préside. Le comité a procédé, 
durant un an, à de nombreuses auditions. Le sujet de 
la publicité est précisément un des éléments importants 
qui est ressorti de ces auditions. Il est donc important 
de réguler et contrôler la publicité qui incite à investir 
dans ces crypto-monnaies et crypto-actifs. Il soutient 
dès lors cette initiative qui sera pilotée par la FSMA.
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De spreker benadrukt het belang van een en ander 
voor de minderjarigen. Zij zijn immers vaak het belang-
rijkste doelwit van dergelijke reclame. Die bezorgdheid 
met betrekking tot de jongeren werd tijdens de hoorzit-
tingen geuit door professor Jean-Jacques Quisquater 
van de UCLouvain, die bekend staat als een autoriteit 
in dat domein. Zal de door de FSMA uitgewerkte re-
gelgeving betrekking hebben op de bescherming van 
de minderjarigen of overweegt de minister nog andere 
specifieke regelingen?

De spreker brengt vervolgens de reclame voor crypto-
munten en cryptoactiva via de sociale media ter sprake. In 
de memorie van toelichting wordt uitgelegd dat de regels 
enkel van toepassing zouden zijn op de commercialise-
ringspogingen die zich op België richten (waarbij een 
beroep wordt gedaan op personaliteiten die erg bekend 
zijn in België, of gebruik wordt gemaakt van specifiek 
op België gerichte commercialiseringsargumenten). 
Uit eigen ervaring stelt de heer Van den Burre vast dat 
hij via de sociale media wordt geconfronteerd met veel 
reclame die zich niet in het bijzonder op Belgen richt. 
Is het wetsontwerp ook op dergelijke reclame gericht?

De heer Wouter Vermeersch (VB) gaat ook nader 
in op het deel van het wetsontwerp dat aan de virtuele 
munt gewijd is. Sinds 1 mei 2022 zijn een aantal regels 
in werking getreden, zoals het feit dat wie diensten voor 
de uitwisseling van virtuele en wettelijke munten wil le-
veren, zich op voorhand moet inschrijven bij de FSMA. 
Hij stelt vast dat de informatie over virtuele munten die 
thans op de website van de FSMA staat, niet langer up-
to-date is. Zo staat er te lezen dat er geen regels zijn en 
dat de overheden op geen enkele manier toezien op de 
transacties aan de hand van virtuele munten. Volgens de 
spreker zou het nuttig zijn mocht de FSMA de burgers 
correct informeren, door onder meer aan te geven dat 
er al een vorm van reglementering bestaat.

De spreker stelt vast dat bepaalde meerderheidsfrac-
ties verschillende standpunten over de virtuele munten 
innemen. In de regeringsverklaring staat hierover echter 
niets te lezen. De heer Vermeersch vraagt de minister 
wat het regeringsstandpunt over de virtuele munten is. 
Welke richting wil de regering uitgaan?

De spreker merkt ook op dat zich rond de digitale 
munten een hele alternatieve financiële industrie aan het 
ontwikkelen is. Voorts heeft de Europese Centrale Bank 
aangegeven tegen binnen vijf jaar een digitale euro te 
willen ontwikkelen. De Chinese centrale bank voert ook 
tests uit met het oog op een digitale yuan. Hoe staat het 
met de besprekingen ter zake op Europees niveau? Wat 

L’intervenant souligne l’enjeu qui existe par rapport 
aux mineurs, car ils sont souvent les premières cibles 
de ces publicités. Cette préoccupation par rapport aux 
jeunes a été relayée durant les auditions par le profes-
seur Jean-Jacques Quisquater de l’UCLouvain qui est 
réputé être une sommité dans le domaine. La protection 
des mineurs fera-t-elle l’objet de la réglementation qui 
sera élaborée par la FSMA ou le ministre envisage-t-il 
d’autres dispositifs spécifiques?

L’orateur aborde ensuite la question de la publicité 
pour les crypto-monnaies et les crypto-actifs via les 
réseaux sociaux. L’exposé des motifs indique que les 
règles ne s’appliqueraient que pour autant que l’effort de 
commercialisation soit dirigé vers la Belgique (recours à 
des personnalités particulièrement connues en Belgique 
ou usage d’arguments de commercialisation propres à 
la Belgique). M. Van den Burre constate, sur la base de 
son expérience personnelle, qu’il est confronté, via les 
réseaux sociaux, à de nombreuses publicités qui ne sont 
pas dirigées spécialement vers les Belges. Ce type de 
publicité est-elle visée par le projet de loi à l’examen?

M. Wouter Vermeersch (VB) revient, quant à lui, 
aussi sur le volet “monnaie virtuelle” de ce projet de 
loi. Depuis le 1er mai 2022, un certain nombre de règles 
sont entrées en vigueur, notamment le fait que les per-
sonnes qui souhaitent fournir des services d’échange 
entre monnaies virtuelles et monnaies légales doivent 
s’inscrire préalablement auprès de la FSMA. Il constate 
que les informations en matière de monnaies virtuelles 
qui se trouvent actuellement sur le site web de la FSMA 
ne sont plus à jour. Ainsi, il est notamment indiqué qu’il 
n’y a pas de règles et que les autorités n’effectuent 
aucun contrôle des transactions réalisées à l’aide de 
monnaies virtuelles. L’intervenant estime qu’il serait utile 
que la FSMA informe les citoyens de manière correcte, 
notamment qu’il existe déjà une certaine réglementation.

L’intervenant constate qu’un certain nombre de groupes 
politiques de la majorité expriment des visions différentes 
au sujet des monnaies virtuelles. Or, la déclaration de 
gouvernement ne contient rien à ce sujet. M. Vermeersch 
demande au ministre quelle est la vision du gouvernement 
au sujet des monnaies virtuelles. Dans quelle direction 
le gouvernement souhaite-t-il aller?

L’orateur observe aussi qu’il existe toute une industrie 
financière alternative qui se construit autour des monnaies 
numériques. Par ailleurs, la Banque centrale européenne 
a exprimé son intention de préparer un euro numérique 
d’ici à cinq ans. La banque centrale chinoise effectue 
également des tests en vue d’un yuan numérique. Quel 
est l’état des lieux des discussions à ce sujet au niveau 
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is de huidige visie van de Belgische regering in deze 
debatten, meer bepaald op het niveau van de Ecofinraad?

De heer Koen Geens (CD&V) treedt de heer Vanden 
Burre bij waar het diens bezorgdheid betreft omtrent de 
bescherming van de jongeren tegen platformen voor 
cryptomuntinvesteringen. Hij verwijst meer bepaald naar 
het recent verschenen opiniestuk van de heer Steven 
Matheï daaromtrent. Hoe zal de minister de commerci-
alisering van de virtuele munten bij de particulieren en 
met name bij de jongeren reguleren? Welke initiatieven 
zal de FSMA ter zake nemen?

De heer Christian Leysen (Open Vld) stelt dat het 
cryptomuntvraagstuk actueel zal blijven, zowel wat de 
bescherming van de jongeren betreft als wat toezicht 
door het bankwezen aangaat.

B. Antwoorden van de vice-eersteminister

De heer Vincent Van Peteghem, vice-eersteminister 
en minister van Financiën, bevoegd voor de Coördinatie 
van de fraudebestrijding, antwoordt op de vragen en 
opmerkingen van de leden als volgt:

Wijzigingen met betrekking tot virtueel geld

De definitie van virtueel geld die in het wetsontwerp 
wordt gehanteerd is afkomstig van de antiwitwasrichtlijn. 
Het is dus een Europees geharmoniseerd begrip, dat in 
de hele Europese Unie gekend is. Deze definitie luidt als 
volgt: “Een digitale weergave van waarde die niet door 
een centrale bank of een overheid wordt uitgegeven of 
gegarandeerd, die niet noodzakelijk aan een wettelijk 
vastgestelde valuta is gekoppeld en die niet de juridische 
status van valuta of geld heeft, maar die door natuurlijke 
of rechtspersonen als ruilmiddel wordt aanvaard en die 
elektronisch kan worden overgedragen, opgeslagen en 
verhandeld”.

Deze definitie viseert dus de zogenaamde weergaven 
van waarde die niet door een centrale bank of een over-
heid worden uitgegeven of gegarandeerd. Het feit dat 
de bitcoin in één land (namelijk El Salvador) als wettig 
betaalmiddel werd erkend heeft niet als gevolg dat de 
bitcoin door de centrale bank of de overheid van dat land 
gegarandeerd of uitgegeven wordt. Het is immers eigen 
aan de bitcoin dat er geen uitgever is en dat de waarde 
fluctueert. De bitcoin wordt dus wel degelijk geviseerd.

européen? Quelle est la vision actuellement portée 
par le gouvernement belge dans ces discussions, en 
particulier au niveau du Conseil Ecofin?

M. Koen Geens (CD&V) indique qu’il rejoint la pré-
occupation exprimée par M. Vanden Burre au sujet de 
la protection des jeunes contre les plateformes d’inves-
tissements en crypto-monnaies. Il se réfère notamment 
à la tribune publiée récemment par M. Steven Matheï 
à ce sujet. Comment le ministre compte-t-il réguler la 
commercialisation des monnaies virtuelles auprès des 
particuliers, et spécifiquement des jeunes? Quelles 
initiatives seront prises par la FSMA à ce sujet?

M. Christian Leysen (Open Vld) considère que le sujet 
des crypto-monnaies demeurera à l’ordre du jour, tant 
sur le volet de la protection des jeunes que sur celui 
d’un mécanisme de contrôle par le monde bancaire.

B. Réponses du vice-premier ministre

M. Vincent Van Peteghem, vice-premier ministre et 
ministre des Finances, chargé de la coordination de la 
Lutte contre la fraude, répond comme suit aux questions 
et aux observations des membres:

Modifications relatives à la monnaie virtuelle

La définition de la monnaie virtuelle utilisée dans le 
projet de loi provient de la directive anti-blanchiment. Il 
s’agit donc d’une notion harmonisée au niveau européen 
et connue dans toute l’Union européenne. La monnaie 
virtuelle se définit comme étant des “représentations 
numériques d’une valeur qui ne sont émises ou garanties 
ni par une banque centrale ni par une autorité publique, 
qui ne sont pas nécessairement liées non plus à une 
monnaie établie légalement et qui ne possèdent pas le 
statut juridique de monnaie ou d’argent, mais qui sont 
acceptées comme moyen d’échange par des personnes 
physiques ou morales et qui peuvent être transférées, 
stockées et échangées par voie électronique”.

Cette définition vise donc les représentations numé-
riques d’une valeur qui ne sont émises ou garanties ni 
par une banque centrale ni par une autorité publique. Et 
ce n’est pas parce que le bitcoin a été reconnu comme 
moyen de paiement légal dans un pays (le Salvador) 
que cette monnaie est émise ou garantie par la banque 
centrale ou par l’autorité publique de cet État, les carac-
téristiques de cette monnaie étant précisément qu’elle 
n’a pas d’émetteur et que sa valeur fluctue. Le bitcoin 
est donc bel et bien visé.
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Reglementering van reclame

Als gevolg van de voorgestelde wijziging krijgt de 
FSMA (i) de mogelijkheid om, bij reglement, regels op 
te leggen met betrekking tot de reclame, in de ruime 
betekenis van het woord en ongeacht het gebruikte 
formaat of medium, over de commercialisering van 
virtuele munten, en (ii) het toezicht op de naleving van 
die vereisten.

Het wetsontwerp viseert inderdaad uitsluitend de 
commercialiseringinitiatieven die zich op België richten. 
Een dergelijke maatregel kan wel impact hebben, in de 
mate dat het Belgisch publiek extra gevoelig zal zijn voor 
marketinginspanningen die specifiek het Belgisch publiek 
viseren (zoals het optreden van bekende Belgische 
personen). Publiciteit wordt ook niet altijd op het internet 
verspreid, maar ook fysiek. In andere Europese landen 
(Spanje en Verenigd Koninkrijk) werden ook maatregelen 
genomen.

Reclame op het internet zal effectief ook worden ge-
controleerd. Wat de commercialisatie betreft, zal op basis 
van concrete elementen aangetoond moeten kunnen 
worden dat er een commercialisatie ten aanzien van het 
Belgisch publiek plaatsvindt, bijvoorbeeld de gebruikte 
taal, een Belgisch telefoonnummer, het vermelden van 
een Belgische vlag, Belgische bekende personen die 
een aanbeveling doen, enzovoort. Het Europese Hof van 
Justitie heeft bepaalde criteria ontwikkeld in dat verband.

Wat minderjarigen betreft, gelden dezelfde regels.

Registratie van dienstverleners

De FSMA is inderdaad de bevoegde autoriteit ge-
worden om bepaalde dienstverleners op het gebied 
van virtuele valuta’s te registreren. Het voornaamste 
doel van deze wetgeving en registratie is te voorkomen 
dat deze valuta’s worden gebruikt voor het witwassen 
van geld. Bovendien blijft de FSMA waarschuwen voor 
de risico’s van transacties met virtuele valuta. Door 
bovengenoemd toezicht worden virtuele valuta’s in 
België zeker geen wettig betaalmiddel en kan er niet 
van worden uitgegaan dat alle transacties in virtuele 
munten op alle aspecten worden gecontroleerd. Een 
Europese verordening over dit onderwerp is in bespre-
king en zal in België ten uitvoer worden gelegd. Deze 
wetgeving zal onder andere in aanvullende regels voor 
de bescherming van de consument voorzien. De regering 
wacht ook op het Europees initiatief MICA om zo tot een 
globale aanpak op Europees niveau van virtuele munten 
te komen. Er zijn momenteel trilogen gaande onder het 
Franse voorzitterschap.

Réglementation de la publicité

La modification proposée permettrait à la FSMA (i) 
d’imposer par règlement des règles en ce qui concerne 
la publicité, au sens large du terme et quel que soit le 
format ou le média utilisé, relative à la commercialisation 
de monnaies virtuelles et (ii) d’organiser le contrôle du 
respect de ces exigences.

Le projet de loi vise en effet exclusivement les initiatives 
de commercialisation ciblant la Belgique. Cette mesure 
peut effectivement avoir un impact, dès lors que le public 
belge sera plus sensible aux efforts publicitaires visant 
spécifiquement le public belge (exemple: intervention 
de personnalités belges bien connues). Par ailleurs, la 
publicité n’est pas toujours diffusée sur Internet. Elle 
peut également l’être physiquement. Dans d’autres pays 
européens (Espagne et Royaume-Uni), des mesures 
ont également été prises.

La publicité sur Internet sera effectivement aussi 
contrôlée. En ce qui concerne la commercialisation, il 
conviendra de pouvoir démontrer qu’une commerciali-
sation à l’égard du public belge est prévue sur la base 
d’éléments concrets comme la langue utilisée, un numéro 
de téléphone belge, la présence d’un drapeau belge, 
des personnalités belges qui font une recommandation, 
etc. La Cour européenne de Justice a défini certains 
critères en la matière.

Les mêmes règles s’appliquent aux mineurs d’âge.

Enregistrement de prestataires

La FSMA est en effet devenue l’autorité compétente 
pour enregistrer certains prestataires dans le domaine 
des monnaies virtuelles. L’objectif principal de la légis-
lation à l’examen et de l’enregistrement est d’éviter que 
ces monnaies soient utilisées pour le blanchiment. En 
outre, la FSMA continue de mettre en garde contre les 
risques des transactions avec des monnaies virtuelles. Le 
contrôle susvisé ne fait certainement pas des monnaies 
virtuelles un moyen de paiement légitime et l’on ne peut 
pas partir du principe que l’ensemble des transactions 
avec des monnaies virtuelles sont contrôlées sur tous 
leurs aspects. Un règlement européen en la matière 
est en discussion et sera mis en œuvre en Belgique. 
Cette législation prévoira notamment des règles com-
plémentaires pour la protection du consommateur. Le 
gouvernement attend également l’initiative européenne 
MICA pour aboutir à une approche globale des monnaies 
européennes au niveau européen. Des trialogues sont 
actuellement en cours sous la présidence française.
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Website van de FSMA

De minister antwoord aan de heer Vermeersch dat hij 
dit in ieder geval zal signaleren aan de FSMA.

Wijzigingen aan de werking van de Deposito- en 
Consignatiekas

Het nieuwe artikel 13, § 2, van de wet van 11 juli 
2018 op de Deposito- en Consignatiekas, betreffende 
de toegang tot de gegevens van het register van de 
Deposito- en Consignatiekas verstrekt aan de Algemene 
Administratie Inning en Invordering, de Algemene 
Administratie Fiscaliteit, de Algemene Administratie 
Patrimoniumdocumentatie en aan de Rijksdienst voor 
Sociale Zekerheid beoogt een meer efficiënte toepassing 
van artikel 21/1 van dezelfde wet, zodoende een eventuele 
compensatie tussen vaststaande schulden en bestaande 
tegoeden bij de Deposito- en Consignatiekas mogelijk 
te maken. Het artikel 21/1 viseert de FOD Financiën in 
zijn geheel (met inbegrip van de verschillende adminis-
traties) evenals de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid.

Wat de vraag naar de kosten betreft, geeft de minister 
aan dat de bijkomende consignaties geen extra kosten 
met zich zullen brengen. Vandaag is een consignatie bij 
de Deposito- en Consignatiekas trouwens al kosteloos.

Wat de praktijken van de Algemene Administratie 
Fiscaliteit betreft, is het niet de bedoeling dat de postas-
signatie wordt vervangen of dat alles nu rechtstreeks via 
de Deposito- en Consignatiekas passeert. Dit is enkel 
een bijkomende mogelijkheid die wordt gecreëerd.

De rechtspersonen worden eveneens geviseerd. De 
term “burger” die in de memorie van toelichting is op-
genomen, moet hier in de ruime zin worden begrepen.

C. Replieken van de leden

De heer Wim Van der Donckt (N-VA) dankt de minis-
ter voor zijn omstandige antwoorden. Aangaande de 
Deposito- en Consignatiekas onthoudt hij dat mensen 
zonder bankrekening de hun verschuldigde bedragen 
zullen kunnen blijven ontvangen via postassignatie.

De heer Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen) vindt dit 
wetsontwerp een eerste belangrijke stap als het aankomt 
op reclame voor cryptomunten en -activa. Aangezien 
het een complexe materie met heel wat implicaties be-
treft, zal het werk worden voortgezet in met name het 
Adviescomité voor wetenschappelijke en technologische 
vraagstukken.

Site web de la FSMA

Le ministre répond à M. Vermeersch qu’il ne manquera 
pas de le signaler à la FSMA.

Modification du fonctionnement de la Caisse des 
Dépôts et Consignations

Le nouvel article 13, § 2, de la loi du 11 juillet 2018 sur 
la Caisse des Dépôts et Consignations, qui concerne 
l’accès aux données du registre de la Caisse des Dépôts 
et Consignations accordé à l’Administration générale de 
la Perception et du Recouvrement, à l’Administration 
générale de la Fiscalité, à l’Administration générale 
de la Documentation patrimoniale et à l’Office national 
de Sécurité sociale, vise une application plus efficace 
de l’article 21/1 de la même loi, en permettant une 
éventuelle compensation entre des dettes liquides et 
des avoirs existants auprès de la Caisse des Dépôts et 
Consignations. L’article 21/1 vise le SPF Finances dans 
son ensemble (y compris les différentes administrations) 
ainsi que l’Office national de Sécurité sociale.

En ce qui concerne la question des coûts, le ministre 
indique que les consignations supplémentaires n’entraî-
neront pas de surcoûts. Actuellement, une consignation 
auprès de la Caisse des Dépôts et Consignations est 
d’ailleurs déjà gratuite.

Quant aux pratiques de l’Administration générale de 
la Fiscalité, l’objectif n’est pas de remplacer l’assigna-
tion postale ou de faire tout transiter directement par la 
Caisse des Dépôts et Consignations. Il s’agit seulement 
de créer une possibilité supplémentaire.

Les personnes morales sont également visées. Le 
terme “citoyen”, qui est utilisé dans l’exposé des motifs, 
doit être compris au sens large.

C. Répliques des membres

M. Wim Van der Donckt (N-VA) remercie le ministre 
pour ses réponses complètes. Concernant la Caisse des 
Dépôts et Consignations, il retient que les personnes 
qui n’ont pas de compte bancaire pourront continuer à 
recevoir les montants qui leur sont dus par assignation 
postale.

M. Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen) estime que, 
concernant la publicité en matière de crypto-monnaies 
et de crypto-actifs, le présent projet de loi constitue une 
première étape importante. S’agissant d’une matière 
complexe et ayant de nombreuses implications, le travail 
sur ce sujet se poursuivra, notamment au sein du Comité 
d’Avis des Questions scientifiques et technologiques.
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De heer Wouter Vermeersch (VB) is de minister even-
eens dankbaar voor diens antwoorden. Hij leidt eruit af 
dat de federale regering vooral uitkijkt naar de initiatieven 
die op Europees niveau zullen worden genomen om het 
gebruik van cryptomunten te reguleren.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

TITEL 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Dit artikel bevat de grondwettelijke grondslag van 
het wetsontwerp en geeft geen aanleiding tot verdere 
opmerkingen.

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

TITEL 2

Financiële bepalingen

HOOFDSTUK 1

Wijzigingen van de wet van 22 februari 1998 
tot vaststelling van het organiek statuut van de 

Nationale Bank van België

Artikelen 2 en 3

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 2 en 3 worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van de wet van 2 augustus 2002 
betreffende het toezicht op de financiële sector 

en de financiële diensten

Art. 4

Er worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 4 wordt eenparig aangenomen.

M. Wouter Vermeersch (VB) remercie à son tour le 
ministre pour ses réponses. Il en déduit que le gouverne-
ment fédéral regarde surtout en direction des initiatives 
qui seront prises au niveau européen pour réglementer 
l’usage des crypto-monnaies.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES ET  
VOTES

TITRE 1ER

Disposition introductive

Article 1er

Cet article fixe le fondement constitutionnel de la 
compétence. Il ne donne lieu à aucune observation.

L’article 1er est adopté à l’unanimité.

TITRE 2

Dispositions financières

CHAPITRE 1ER

Modifications de la loi du 22 février 1998 fixant 
le statut organique de la Banque nationale de 

Belgique

Articles 2 et 3

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 2 et 3 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

CHAPITRE 2

Modifications de la loi du 2 août 2002 relative à la 
surveillance du secteur financier et aux services 

financiers

Art. 4

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 4 est adopté à l’unanimité.
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Art. 5

Er worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 5 wordt aangenomen met 12 stemmen en  
2 onthoudingen.

Art. 6

Er worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 6 wordt eenparig aangenomen.

Artikelen 7 tot 9

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 7 tot 9 worden achtereenvolgens aange-
nomen met 12 stemmen en 2 onthoudingen.

Artikelen 10 en 11

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 10 en 11 worden achtereenvolgens een-
parig aangenomen.

Artikelen 12 en 13

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 12 en 13 worden achtereenvolgens aan-
genomen met 12 stemmen en 2 onthoudingen.

Art. 14

Er worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 14 wordt eenparig aangenomen.

Art. 15

Er worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 15 wordt aangenomen met 12 stemmen en  
2 onthoudingen.

Art. 5

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 5 est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

Art. 6

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 6 est adopté à l’unanimité.

Articles 7 à 9

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 7 à 9 sont successivement adoptés par 
12 voix et 2 abstentions.

Articles 10 et 11

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 10 et 11 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

Articles 12 et 13

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 12 et 13 sont successivement adoptés 
par 12 voix et 2 abstentions.

Art. 14

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 14 est adopté à l’unanimité.

Art. 15

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 15 est adopté par 12 voix et 2 abstentions.
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HOOFDSTUK 3

Wijzigingen in de wet van 22 maart 2006 
betreffende de bemiddeling in bank- en 

beleggingsdiensten en de distributie van 
financiële instrumenten

Art. 16

Er worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 16 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 4

Wijzigingen aan de wet van 24 juli 2008 houdende 
diverse bepalingen (I)

Artikelen 17 tot 21

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 17 tot 21 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 5

Wijzigingen van de wet van 3 augustus 2012 
betreffende de instellingen voor collectieve 
belegging die voldoen aan de voorwaarden 

van richtlijn 2009/65/EG en de instellingen voor 
belegging in schuldvorderingen

Artikelen 22 tot 35

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 22 tot 35 worden achtereenvolgens aan-
genomen met 13 stemmen en 1 onthouding.

HOOFDSTUK 6

Wijzigingen van de wet van 19 april 2014 
betreffende de alternatieve instellingen voor 

collectieve belegging en hun beheerders

Artikelen 36 tot 45

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

CHAPITRE 3

Modifications de la loi du 22 mars 2006 relative 
à l’intermédiation en services bancaires et en 
services d’investissement et à la distribution 

d’instruments financiers

Art. 16

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 16 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 4

Modifications de la loi du 24 juillet 2008 portant 
des dispositions diverses (I)

Articles 17 à 21

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 17 à 21 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

CHAPITRE 5

Modifications de la loi du 3 août 2012 relative aux 
organismes de placement collectif qui répondent 
aux conditions de la directive 2009/65/CE et aux 

organismes de placement en créances

Articles 22 à 35

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 22 à 35 sont successivement adoptés 
par 13 voix et une abstention.

CHAPITRE 6

Modifications de la loi du 19 avril 2014 relative aux 
organismes de placement collectif alternatifs et à 

leurs gestionnaires

Articles 36 à 45

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.
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De artikelen 36 tot 45 worden achtereenvolgens aan-
genomen met 13 stemmen en 1 onthouding.

HOOFDSTUK 7

Wijziging in de wet van 25 april 2014 op het 
statuut van en het toezicht op kredietinstellingen 

en beursvennootschappen

Art. 46

Er worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 46 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 8

Wijzigingen van de wet van 11 juli 2018 op de 
Deposito- en Consignatiekas

Artikelen 47 tot 57

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 47 tot 57 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 9

Wijzigingen in de wet van 11 juli 2021 tot 
omzetting van richtlijn 2019/878 van het Europees 

Parlement en de Raad van 20 mei 2019, van 
richtlijn 2019/879 van het Europees Parlement en 
de Raad van 20 mei 2019, van richtlijn 2019/2034 

van het Europees Parlement en de Raad van 
27 november 2019, van richtlijn 2019/2177 van het 
Europees Parlement en de Raad van 19 december 

2019, van richtlijn 2021/338 van het Europees 
Parlement en de Raad van 16 februari 2021 en 

houdende diverse bepalingen

Artikelen 58 en 59

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 58 en 59 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

Les articles 36 à 45 sont successivement adoptés 
par 13 voix et une abstention.

CHAPITRE 7

Modification de la loi du 25 avril 2014 relative au 
statut et au contrôle des établissements de crédit 

et des sociétés de bourse

Art. 46

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 46 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 8

Modifications de la loi du 11 juillet 2018 sur la 
Caisse des Dépôts et Consignations

Articles 47 à 57

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 47 à 57 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

CHAPITRE 9

Modifications de la loi du 11 juillet 2021 visant à 
assurer la transposition de la directive 2019/878 
du Parlement européen et du Conseil du 20 mai 

2019, de la directive 2019/879 du Parlement 
européen et du Conseil du 20 mai 2019, de la 
directive 2019/2034 du Parlement européen et 

du Conseil du 27 novembre 2019, de la directive 
2019/2177 du Parlement européen et du Conseil 

du 19 décembre 2019, de la directive 2021/338 du 
Parlement européen et du Conseil du 16 février 

2021 et portant dispositions diverses

Articles 58 et 59

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 58 et 59 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.
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TITEL 3

Inwerkingtreding

Artikelen 60 en 61

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 60 en 61 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

*
* *

Het gehele wetsontwerp wordt, met inbegrip van en-
kele wetgevingstechnische en taalkundige correcties, 
bij naamstemming eenparig aangenomen.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

N-VA: Joy Donné, Wim Van der Donckt;

Ecolo-Groen: Dieter Vanbesien, Gilles Vanden Burre, 
Albert Vicaire;

PS: Sophie Thémont;

VB: Kurt Ravyts, Wouter Vermeersch;

MR: Marie-Christine Marghem, Benoît Piedboeuf;

CD&V: Koen Geens;

PVDA-PTB: Marco Van Hees;

Open Vld: Christian Leysen;

Vooruit: Melissa Depraetere.

Hebben tegengestemd:

Nihil.

Hebben zich onthouden:

Nihil.

TITRE 3

Entrée en vigueur

Articles 60 et 61

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 60 et 61 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

*
* *

L’ensemble du projet de loi, en ce compris quelques 
corrections d’ordre légistique et linguistique, est adopté 
à l’unanimité par vote nominatif.

Le résultat du vote nominatif est le suivant:

Ont voté pour:

N-VA: Joy Donné, Wim Van der Donckt;

Ecolo-Groen: Dieter Vanbesien, Gilles Vanden Burre, 
Albert Vicaire;

PS: Sophie Thémont;

VB: Kurt Ravyts, Wouter Vermeersch;

MR: Marie-Christine Marghem, Benoît Piedboeuf;

CD&V: Koen Geens;

PVDA-PTB: Marco Van Hees;

Open Vld: Christian Leysen;

Vooruit: Melissa Depraetere.

Ont voté contre:

Nihil.

Se sont abstenus:

Nihil.
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Bepalingen die uitvoeringsmaatregelen vergen: niet 
meegedeeld.

De rapporteur, De voorzitster,

Benoît PIEDBOEUF Marie-Christine MARGHEM

Dispositions nécessitant des mesures d’exécution: 
non communiqué.

Le rapporteur, La présidente,

Benoît PIEDBOEUF Marie-Christine MARGHEM

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


